
EVVO v Moravskoslezském kraji

Školy a školská zařízení patří k základním pilířům systému EVVO 
na území Moravskoslezského kraje.
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Jak Moravskoslezský kraj podporuje EVVO ve školách 
a školských zařízeních

Kraj zahrnuje oblast EVVO do Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy a do Výročních zpráv o 
stavu a rozvoji výchovně vzdělávací soustavy v kraji 

Úkoly v oblasti EVVO vyplývají z Koncepce EVVO v MSK :

od roku 2005 je vyhlašován dotační program na podporu školních projektů v oblasti 
environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty ve školách a školských zařízeních pro 

školní rok. 
Takto bylo již podpořeno 97 škol i školských zařízení částkou cca 7, 3 mil. Kč.

Dne 1. 3. 2011 rada kraje vyhlásila dotační program:  
Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty pro školní rok 2011/2012. Uzávěrka pro 

podávání žádostí byla 31. 3. 2011 včetně.
Priority programu
•Podpora školních ekologických projektů, žákovských - studentských konferencí, odborných i metodických seminářů, 
krátkodobých a dlouhodobých kurzů, exkurzí a dalších akcí zaměřených k ekologickému vzdělávání a výchově,
•podpora výzkumné a průzkumné činnosti, sledování situace – monitoring životního prostředí,
•podpora vzájemné spolupráce mezi školami - vytvoření sítě spolupráce na regionální úrovni,
•podpora dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (na úhradu seminářů).
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Rok 2011 - Mezinárodní rok lesů
Druhé setkání koordinátorů ekologické výchovy se 
uskutečnilo v úterý 11. ledna 2011 na Krajském úřadu 
Moravskoslezského kraje. 
Cílem setkání bylo zvýšit povědomí o tom, že rok 2011 je OSN vyhlášen jako 
Mezinárodní rok lesů. Ústředním mottem roku tedy je "Lesy pro lidi".

http://www.mezistromy.cz/
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Celokrajská konference EVVO  

Záštitu nad konferencí převzala Věra Palková, 
náměstkyně hejtmana kraje

Ve dnech 6. - 7. října 2011 se bude konat v prostorách Střední
školy zemědělské v Českém Těšíně Celokrajská konference 
environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty pro školy 
a školská zařízení. 

Cílem celokrajské konference je zvýšení informovanosti 
a spolupráce škol v oblasti EVVO. 
http://www.sszeme-cestesin.cz/
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Ohlédnutí za loňskou konferencí, 
která se uskutečnila v dubnu 

2010 na Masarykově střední škole 
zemědělské a Vyšší odborné škole 

v Opavě. 
Konference se uskutečnila v duchu 

Mezinárodního roku biodiverzity –
pro pestrou přírodu, pro 

budoucnost. 
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Příklady dobré praxe 
Třídění odpadu: školy vytvářejí vlastní „odpadové“ hry a soutěže. Je to 
výborná inspirace pro obohacení výuky a aktivit souvisejících se tříděním 
a využíváním odpadů. 70% škol MSK je zapojeno do Recyklohraní.
http://www.recyklohrani.cz/
Úspory energie: např. v loňském roce proběhla na Obchodní akademii a Vyšší
odborné škole sociální v Ostravě závěrečná konference „Úspornými žárovkami 
a vzděláváním k nižší energetické náročnosti OA Ostrava“
Učební pomůcky i kancelářské potřeby: školy upřednostňují přímý nákup 
ekologicky šetrného zboží a výrobků (např. pro opravy exteriérů a interiérů budov a jejich 
vybavení - nábytek, kopírky, osvětlení, kancelářské papíry, čistící prostředky atd.)

Školní stravování: aneb revoluce ve školním stravování
školy v MSK považují stravování žáků za důležitý aspekt zdravého životního 
stylu. Jídelniček je zpravidla vyvěšen na webových stránkách školy. Vždyť
konzumace školního oběda může být i vzdělávacím zážitkem (např.  původ 
potravin, místní tradice, chuťový vjem apod.) např. ZŠ a MŠ Suchdol nad Odrou má
na škole mléčný bar pro děti.
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3. krajská konference škol v Moravskoslezském kraji

Ve spolupráci s Klubem ekologické výchovy je organizován již 3. ročník
konference „Prezentace žákovských projektů EVVO“

• Konference se uskutečnila dne 27. dubna 2011 v prostorách zastupitelstva kraje, 

• účastníci již třetím rokem prezentovali své samostatné žákovské práce, které jsou zaměřeny na ochranu přírody, životního prostředí
a krokům k udržitelnému rozvoji,

• v loňském roce byly nejzajímavější prezentace byla Těžké kovy v rybách, kterou prezentoval školní tým ze Střední zemědělské školy 
z Českého Těšína.  Žáci školy navázali spolupráci s Univerzitou Palackého v Olomouci, kde monitorovali cizorodé látky v rybách,

• žáci Masarykovy základní školy a mateřské školy Bohumín Seifertova prezentovali projekt „Jak se nám dýchá“.

v letošním roce velký úspěch sklidily dvě práce :  
• „Včely“ od žákyně ze Základní a Mateřské školy Bohumín, tř. Dr. E. Beneše 456

• „ Zjišťování druhové skladby hmyzu přitahováno veřejným osvětlením“ od žákyně z Gymnázia Karviná.

V příštím roce se uskuteční čtvrtý ročník konference, která bude opět zaměřena na 
badatelsky orientované projekty.
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Ekologicky zodpovědný kraj 2011

Ekologická škola v Moravskoslezském kraji –
ocenění za mimořádné ekologické aktivity 
ve školním roce 2010/2011.

Letošní 5. ročník čeká velká změna, kterou 
připravujeme ve spolupráci s Odborem 
životního prostředí a zemědělství.

V loňském roce se soutěže účastnilo 71 škol, 
z nichž bylo oceněno patnáct v kategoriích 
mateřská, základní a střední škola. 
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Slavnostní ocenění se v loňském roce 
uskutečnilo v prostorách Janáčkovy 
konzervatoře v Ostravě. 

Oceněné školy a školská zařízení
z předešlých ročníků jsou 
prezentovány na webové stránce 
kraje jako Příklady dobré praxe. 

http://verejna-sprava.kr-
moravskoslezsky.cz/mas_060403.ht
ml. 

.  

Slavnostní vyhodnocení - ohlédnutí
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Odborný seminář pro ředitele škol Moravskoslezského kraje na téma:
„Školy jako centra vzdělávání pro udržitelný rozvoj“

Seminář se konal pod záštitou náměstkyně hejtmana 
Moravskoslezského kraje Mgr. Věry Palkové

v prostorách auly Obchodní akademie a VOŠS, Ostrava–Mar. Hory dne 13. 4. 2011

Program semináře:

• posilování image školy – školy jako centra vzdělávání pro udržitelný rozvoj,
• možnosti získávání finanční podpory pro rozvoj EVVO na školách,
• koučování, práce s lidskými zdroji a vytváření týmů na školách,
• koordinátoři EVVO a jejich působení na školách,
• příspěvek škol pro udržitelnost rozvoje – priorita školství v mezinárodním kontextu.
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Ediční činnost odboru ŽPZ

Naučné stezky Moravskoslezského kraje

Stav životního prostředí v Moravskoslezském kraji

Osvětové letáky - příklady
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„Spaces for learnig“ - „Místa k učení“ ,tedy český překlad 
názvu projektu, odpovídá specifickému cíli projektu, kterým je 
zmapování vhodných míst pro učení EVVO, a to jak ve školách, tak 
přímo v přírodě. 

Cílem projektu je navázání dlouhodobé spolupráce mezi 
Moravskoslezským krajem a East Lothian Region ve Skotsku v 
oblasti EVVO. 

V rámci projektu budou řešeny možné formy spolupráce mezi 
zapojenými regiony. 



EVVO v Moravskoslezském kraji

Mgr. Bc. Jana Harmanová
Krajský úřad Moravskoslezského kraje
odbor školství, mládeže a sportu 
28. října 117, 702 18 Ostrava
tel: 595 622 414

e-mail: jana.harmanova@kr.moravskoslezsky.cz
ww.kr-moravskoslezsky.cz

Děkuji za pozornost


